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£ Wichtel Alfred setzt die Kerzen auf den Adventskeranz.

wWie viele Moglichkelten gLt es?

Alg T’Lpp: DU kannst es ausrechnen oder aueh “nuy”
ZeLchnen.

Lisung =)




Fir seine Weithnachtskarten will Alfred

Papierwelthnachtsbliiume basteln,

= Sp sleht seine Skizze aus.

GGG NG

wie viel cm?® Papler braucht er
lnsgesamt zum Basteln?

NINZ SNz,

(TS




wWichtel Alfred will sich stéivken, bevor es in der Welhnachtswerkstatt
so richtig los gent. Dafir st er auf dem Christkindlesmarkt:

4 N Afred sttt

- Drel tm Weekla,

- eln Lebkuchen und

- elnen glidhwein

wieviel zahlt Alfred flir seine
Bestellung?

10€




Kannst du thim helfen das Hidoko
Zu Losen?

Setze die Zahlew von 1 — 16 el

Es muss elne geschlossene
Zahlenvelhe entstehen!

Dle Zahlenm mussen horlzontal,
dtagonal oder vertikal sich bertihren.




Alfred soll wethnachtsbiuwme

autbaunen. Nur weyr hatte welchen?

Maras Christbavm tst @V%er als
Karlas. Maras Lst klelner als Sarahs
Christbavum. Wer hatte nur den
@V%tew?

Sarah




i Nikolaushaus gent es heute noch heih her, die
letzten Geschenke werden gepacket.
Drel Wichtel brauchen 3 Stunden fir 3 Geschenke

y AV E'Wupaal@ew?

wie lange brauchen 5 wWichtel fitr 5 Geschenke?
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Alfred braucht Entspa v‘u/wm@' :
nach dem gestrigen
geschenkenmarathon.

Ev WLLL basteln.
Kannst du thne helfen?

Leoe die Kerze wit Hilfe delner
Tanorgm-Vorlaoe Tangramvorlage.

Das bravehst duc:

’ Tangram-Weihnachten - mit Losungen (kleineschule.com.de)



https://www.kleineschule.com.de/Spiele/Tangram-Weihnachten.pdf

Alfred felert Geburtstag

Insgesamt wurden thm 17 Geschenike vown
selnen Freunoen oerreleht. Jeder Gqast brachte
2 Geschenke mit. Auber Rudolf sowie Santa
claus, diese brachten 2 Geschenlee mit. Lnd
der Rletne Zwerg kRonnte Letoer nur eln
qeschenk tragen. wie viele Freunde kamen
nsgesamt aut die Party vom klelnen Wichtel?




Alfred steht mal wieder vor etnem Problem. Eln
volles Glas Glithweln wiegt 40002 Evr muss Leere

Glitser mit dem Schlitten transportieren. Dafity
MUSS er aber Wissewn, wie schwer eln Glas Lst. Dann
Ronwn er entschelden, wie viele er ebnpackt.

W =




Alfreds Haus steht direkt neben dem Haus vom Nikolaus.

Kavrunst du es aueh
- ohwne absetzen,

- ohne eine Line doppelt zu ziehen,
zelchnen?




Hewte wivd gebastelt.
Dle Anleltung gt es hier bel Flngerkunst:

v
v
- 4

Das brauvehst du:
Ruodrotisehes Pap’uer




Alfred hat ein neues Problem, diesmal geht -
es um setnen Urlaub,

Er hat genau an den Tagen Urlauwl tm Jahy,

die sieh aus den Ziffern des Jahves 2024

2, 0 U0l 4 ZUSAVAEINL SEEZEN?
Dev erste Tag way der 02.02.2024.

wie viele Tage hat Alfred Lrlaub?

g hatte er schon setnen Letzten
Urlaubstag?

Hat er 2025 mehr Urlaubstage?




U die Tl bn die Geschenkekammer zu dHfnen, hat sich
dev Welhnachtsmann ein Quatsehriitsel flr selnen Wichtel
einfallen Lassen.

Ec lautet:
e Leh M/L%ltipllz[zf//m WLl dividiere teh, wmnd wenan Leh

addliierem will, subtvahiere ieh.”
Wie Lautet demnach dev richtige Tlrcoole?

A\& (12*=) + (¢*2)=




Hier siehst du einen Weihnachtsstern:

Aus wie vielen Dreiecken besteht dieser Stern?







o .
XY - -
,tc

Alfred macht Movgensport, wum sieh fit zZu halken.
was sehaffst du b ebiner Minute?

20 Knilebeugen?

10 mal dein Geburtsaatume schretlben?
elnen Paplerhut bastelin?

F mal das Haus des Nikolaus zetehnen?

Testet euch! Schittze auberdem genaw elne Minute.
wey Lst schafft es, ohine mitzuzithlen?




Dle Wichtel kinobeln, aber Lroendwas ist sehief gelaudfen.
Es genligt n jeder Glelchung das Lumlegen elnes

Holzchens, damit etne vichtioe Gletchung entstent.

h+b=c
9-9-3
N

o =

o




Lose das Hidoku,

Denke daraw:

Es muss eine geschlossene
Z.ahlewrelhe entstehen!
Dle Zahlem miissen
horizontal, dingonal oder
vertiieral sieh bevitidhven.




Alfred will etnen Baum heute kaufen,

/

was meetnt thr, wie grob soll er sein?
Vielleicht so hoch, wie der gribte
welhnachtsbaunm der Welt?

(s wg oy~~~ F R F~F~F~]]
[wl s S SEsgsgsg~g~g=)

T=n=1
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wWie hoch ist der wohl Laut quinmness-
Buch der Rekorde?

Schiitze, das Bild kann dir helfen.




welche Schineeflocke passt zu welchen

IS

s Flocken? Kanwnst du ste auch basteln?

1\\"J)(\\'a“\\'a“\\'a“ﬁﬂﬁj)
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Nach dem Elnkaufen Lst
Alfreds rotes Auto
eLnOEparit.

| Gehe audf die foloende
Internetseite und helfe thm

el AUSPariken:
Ausparken (wmathebasteln.ole)
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http://mathebasteln.de/Ausparken/index.html

Lose das Welthwnachts-

Sudoku.
Deniee darawn:

Jeodes Bild davf nir
1x b Jeder Rethe und
Zeile vorkommen!




Flr 2 KLwder Liegen jewells ein Geschenk uvwl eline Swf)m,@ Relt uwterm:weul/maalfltsbaum Lew{er o
| hat Alfred die Namensschilder verloren. Finde heraus, was ist fior wew?  © 5

Deine Hinwelse:
Zwel Kinder hetben Lina und Nils.

Nils malt germn.

Am Welhnachtsbawm hilmgt eine Tlte gebranmnte Mandeln.
In elnem Geschenk Lst eln Pullover, auf dem ,Lars” stehit.
Das elnzige Middehen mag gern Lebkichen.

Lina arbeitet gern mit Holz.

In elner Rleiner Blechkiste sind Flngerfarben.

Flur eln Kind Liegt Marvzipan berelt.

n elner votem Schachtel Liegt eln Schnitzmesser.

10. Nils mag keln Marzipan.

11. Auf elnemn Wethnachtsteller Liegen Lebkuchenherzen.22

1.
2.
3.
4.
5.
e.
7.
g,

9.




Was Lst elgentlich Wethnachten?

wWie heiben die Hetltgen Drel Kintoe und
Was Lst dey Stern Vo Betlehena?

Checker Chan Liefert Antworten:
Checker Reportagen: Der Weihnachts-Check | KiKA



https://www.kika.de/checker-welt/checker-reportagen/checker-can/videos/der-weihnachts-check-102

Losungev
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Es gibt @ Maglichkeiten.



Losungen

Wenn die 4 Dreiecke der Tanne in Paaren zusammengefasst werden, erhalt man
zwei identische Quadrate mit der Seitenlange 4 cm.
a*a = 4cm*4cm = 16 cm? ; 16 cm® *2 = 32 cm?

B~ “

Wenn man die Sternspitze, die Christbaumkugeln und den Stamm betrachtet,
stellt man fest, dass dies alles Einheitsquadrate mit 1 cm? sind. Davon gibt es

insgesamt 12. 12 * 1 cm? = 12 cm? (__.}

Nun fehlen noch die Geschenke mit 2 cm Seitenldnge, also 4 cm?. |t
_2*4 cm?® =8cm?

Insgesamt braucht er also 32 cm? + 12 em? + 8 cm? =52 cm

=

ZURUCK

2




Lésungen

= 10€

10€ + 11€ + 8 € = 29€
= 11€ 29€ : 2 = 14,50€
= 8€

ZURUCK
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Hidoku-fur Anfanger - leicht

ZURUCK


https://www.raetseldino.de/hidoku-leicht.html

Lésungen
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Losungen

Drei Wichtel brauchen drei Stunden um drei Geschenke zu packen.

Wie lange brauchen funf Wichtel um funf Geschenke zu packen?

1 Wichtel braucht drei Stunden fiir ein Geschenk = Fiinf brauchen drei Stunden fiir fiinf Geschenke. ©
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Lésungen
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Losungen

N
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=== EEe Lo X et

Z- hxesasar /7
xe 2=10 /2
X =n2

5 Freunde mit 2 Geschenken + Santa +

Rudolf + Wichtel ZURMCK
=> Q Freunde sind zu Besuch! =

L1/
=
/]
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400g

Eine volles Glas Gliihwein wiegt 300g.

250g

150g = halber Gliihwein
300g - ganzer Gliihwein

100g - Glas

ZURUCK
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Losungen

ZURUCK

X4


https://www.youtube.com/watch?v=CnIOsWAPJAU

Losungen

5%

Alfreds Urlaubstage 2024

02,02,20224, 20,02.2024, 24.,02.2024

O4.02.2024, 20.04.2024, 24.02.2024

ZURIACK




Losungen

(12 =g D) — 4 -2 =2
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IJ Lssungen

12 x + 6x + 2 x

ZURUCK

= 20 Dreiecke
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J]+7+7 =21
2-2-2:-2 =16
/]-2-—3 — s

e b+2-/+3=23

ZURUCK



Losungen

8—6=2 S5+4=9
9-6=3 9-5=4
9-5=4 3+3=6
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Losungen
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Hidoku Ratsel - 5x5

ZURUCK
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https://www.raetseldino.de/hidoku-raetsel-5x5.html
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Losungen

Laut quinness-Buch der Rekorde befand stch der
orbte Wethnachtsbaum der Welt 1950 in Seattle
(USA). Er soll hoher als manch etn Hochhaus
gewesen sein: angeblich 67,36 Meter.,

Kennst du noch etwas, das etwa so hoch ist?

In Deutschland findet sich der hdchste Baum in
Dortmund,

Er besteht aber aus vielen einzelnen Blumen - 1700
einzelnen Rotfichten, die mit mehr als 48.000
Lichtern geschmiickt werden,

Der Baum ist 48 wm hoch,
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Losungen

Name Geschenk 1 Geschenk 2
Lina Holz Lebkuchen
Nils Fingerfarben Mandeln
Lars Pullover Marzipan
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Tangram-Weihnachten - mit Losungen
(kleineschule.com.de)



https://www.kleineschule.com.de/Spiele/Tangram-Weihnachten.pdf
https://www.kleineschule.com.de/Spiele/Tangram-Weihnachten.pdf

Der Adventskalender ist ausschlielSlich zur privaten Nutzung gedacht.

Die verwendeten Bilder stammen von folgenden Webseiten:
canva.de
Pixabay.de

Der Adventskalender ist eine Ideensammlung des
AK Mathematik Mittelfranken fir die Mittelschule.

PUD)UAS UYL -|299UHA

Wir winschen allen frohe Weihnachten und ein gesundes 2025!
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